

## 萧王庙中心小学 专 辑

## 对 弈

603班小记者 朱珂媛(证号11497)

“哥，你会下中国象棋吗？”“我会一点点。”“那我们下来下棋吧。”我提议道。于是，我和哥哥的较量开始了。

我决定一开始就稳住局面，红方的我先发制人上了一个“兵”，为自己的“马”留一条出路。只见哥哥沉着地把“炮”调到棋盘中央，下了一个“中心炮”。我只得上另一个“马”管住我的“中兵”，可他又趁势将“卒”挺上来，关住了我的“马”。唉！还说只会一点点，一上来就占了上风。于是我发动了我的两员大将——两只“车”。“车”一上“战场”，就如两只横行霸道的螃蟹，吃了哥哥的两只“马”和一只“炮”。哥哥却无一点慌张的神色，镇定自若。我趁着哥哥“伤亡惨重”又向他发起了猛烈的进攻，防守渐渐松懈了，却不知哥哥的两只“车”已向我的“老帅”逼近了。

“将军！”哥哥大声说。我急忙回过神来看我的“帅”。哥哥的两只“车”已经将我的“帅”围住了。唉！想再从“前线调兵”也来不及了。我的“帅”就这样因为我的防守工作不到位，惨烈牺牲了。

虽然这盘棋我输了，但同时我也明白了一个道理：下棋时，不能只顾进攻，不管防守。在现实生活中也一样，人不能只顾眼前利益，而忽视了后果。我们应该学会统筹安排，才不会导致顾此失彼，后悔莫及！

指导老师 李慧红

## 剥 蒜

103班小记者 葛思源(证号11498)

晚上，妈妈叫我把蒜一层层剥开。啊，多么可爱的小蒜瓣呀！白白胖胖的，像一个光着身子的小娃娃，紧紧依偎在一起，真有趣！

指导老师 胡波

## 我的·小口罩

103班小记者 黄徐霞(证号11479)

这几天的天空雾蒙蒙一片，妈妈给我买了一个小口罩。我迫不及待地把它戴在脸上，感觉很暖和。小口罩既可以保暖，又可以防止细菌感染，用处可大啦！

指导老师 胡波

## 我的理想

西坞中心小学604班小记者 王依婷

每个人的理想都是美好的，我的理想也不例外。“作家”——一个平凡的词，对我却有着深深的触动，似乎早在我不注意时，就已经在我心底埋下了种子。

曾经，我并不喜欢看书，因为那些密密麻麻的小字经常让我时不时泛起困意，而且书中的人物、情节老是记不住，一本书很快就囫圇吞枣般看完了。后来，由于周围“小书迷”的影响，我也开始用心去感受那些书中的情节，去关心书中人物那些曲折的命运。每看到一个精彩的情节，我就会多看几遍，细细品尝，然后试着自己去揣测接下来可能会发生的故事。我羡慕那些脑海里充满故事的作家，我想他们一定也有属于自己的故事。似乎不管多么简单的字眼，在他们手里就能拼凑出让人意犹未尽的情节和扣人心弦的人物命运。我经常幻想自己的未来，而让我遐想过无数次的就是成为像杨红樱、伍美珍、沈石溪那样著名的作家。他们谱写了许多深受大家喜爱的故事。似乎，文字在他们手里是有生命的。文字是最纯净的甘泉，能治愈受伤的心灵——这是我想成为作家的原因。

理想和现实注定隔着很大的距离，因此要实现自己的理想，就必须流很多汗水，懂得合理安排时间。理想亦是注定孤独的旅程，途中少不了孤独和质疑。如果因此我不再朝着理想的道路而前进，那么我不免过于懦弱。一个害怕生活的弱者又有什么权利畅谈理想？似乎这些话时常会在我脑海里浮现，成为了我一直坚持的动力。

此时此刻起，我为自己的理想而奋斗！

## 居敬桥

西坞中心小学501班小记者 周倩(证号27397)

居敬桥位于江南水乡——风景秀丽的西坞街道北端，是奉化最古老、最大的三孔石拱桥。据史料记载，居敬桥原名“龟径桥”，是明嘉靖十九年建造的，距今已有450多年的历史了。

居敬桥非常雄伟，横跨东江之上。桥长30多米，宽5米左右。桥身为拱形，坡度很大，要走36级石阶才能到达桥面的最高点。

走近桥身，首先映入眼帘的是一对栩栩如生的石象。石象呈俯卧式，低头垂耳，长长的鼻子卷在腿旁，好像在迎接人们的到来。后面依次跟着12对各式的石莲花灯，有方形的，有圆柱形的，有圆形的……最赏心悦目的要属桥面最顶端石柱上的两对石狮子了。石狮呈半蹲状，前爪撑地，昂首挺胸，半张着嘴巴，瞪着一双圆溜溜的大眼睛，透出一股威严，真不愧是“兽中之王”。

扶栏向下看。桥下被两个桥墩分成了“一大两小”三个桥洞。桥中孔两侧桥墩上各有一个石鳌鱼头，探向远方，似乎静瞅着古镇西坞的变迁。

居敬桥展现了古代人民的智慧和才干，是我市宝贵的历史遗产。我们一定要好好保护它。

## 萧王庙小学读书卡片蕴书香

本报讯 为了激发同学们读书的热情，体验读书的乐趣，分享读书的成果，萧王庙小学的读书系列活动精彩纷呈，日前进行了读书卡制作比赛。

这次比赛中，孩子们首先阅读了大量的书籍，接着选择其中一本，以读书卡的方式与他人分享阅读的成果。这些卡片以读书为主题，融文字、图画、设计于一体。一张张形式多样、颜色鲜艳，非常富有创意，获得了同学和老师们的的一致好评。

小小的一张卡片展示了同学们的动手能力，呈现了阅读成果，更承载了浓浓的书香。401班小记者 陈欣怡(证号11470)

## 健康动起来

401班小记者 竺佳伟(0011467)

如今，大街小巷、各类公园里的健身运动开始风靡，特别是一些退休的老年人，更是样样都能来上几招，舞林高手也是随处可见。

瞧！公园的一角，人们身着舒适的功夫衫，跟着前面的师傅一招一式、有板有眼地练着太极拳。有男有女，有老有少，中间那个白发苍苍的老人扎着一个马步，稳如泰山，看上去比年轻人还要精神呢！最前面还有一个外国人呢，看他一本正经的样子，使得我也想去耍几招呢。

健康动起来！不仅仅是一句口号，更应该是一种行动。让我们大家都动起来，拥有健康的体魄、健康的心态，迎接美好生活的每一天！

指导老师 江明优

## 美好的季节

101班小记者 孙恬(证号11457)

春天来了，小草从地里钻出来了，小燕子从南方飞回来了，春雨开始下起来了，沙沙沙……放眼望去，桃花变粉了，蝴蝶花变紫了，蒲公英花变紫了。我走进花丛中，使劲闻了闻，真香啊！春天真是鸟语花香的季节。

指导老师 任洁

## 美丽的秋天

101班小记者 葛敏敏(证号11487)

要问我最喜欢什么季节  
当属最最美丽的秋天

秋姑娘是个魔法师  
轻轻一变

银杏树换上了金装

那小扇子，扇哪扇哪

扇走了夏天的炎热

秋姑娘有根魔法棒  
轻轻一挥

果园里散发出了香味

那风一吹，飘呀飘呀

飘来了孩子们的欢笑

秋天是那样的美好

能不喜欢这样的秋天吗

指导老师 任洁

## 我长胖了

102班小记者 葛秀峰(证号11475)

每天只要一起床，妈妈就会在我耳边唠叨个没完，说：“要认真完成作业，少吃零食，早点起床锻炼身体。”而我呢？总是对她的话爱理不理的，一只耳朵进一只耳朵出。有一次，我到妈妈的厂里去，妈妈的同事对我说：“你怎么这么胖了？”我一听惊呆了，跑回家后称了一下，竟然重了6斤。

指导老师 毛岳梅

## 漂亮的烟花

101班小记者 柳玮泉(证号11485)

小年夜，爸爸买来许多烟花。吃过晚饭，我急忙拉着爸爸到楼下去放烟花。烟花很漂亮，有像小陀螺在地上打转的，有像小树一样在空中开花的，有像很多小星星在眨眼睛的……

指导老师 任洁

## 小 狗

102班小记者 何臻(证号11477)

爷爷家养了一只小狗，它刚满两个月，一身灰色的毛，耳朵总是竖着。我每次去爷爷家，它总是跟着我，我走哪它就跟哪。我也喜欢它，每次总是抱着它。当我拿着骨头给它吃时，它的尾巴摇个不停。

指导老师 毛岳梅

## 我的·小毛巾

103班小记者 袁鑫婷(证号11480)

每天早上，小毛巾都会轻轻地亲吻我脸上的每一寸肌肤，那感觉好柔软、好亲切。有时它会为我清理掉脸上和手上的污垢，有时它会为我擦干脸上和手上的水分。我非常喜欢我的小毛巾。

指导老师 胡波

水 乡

西坞中心小学303班  
小记者 王家森

## 桃 花

西坞中心小学303班小记者 路深奥

清早，我到田野去玩，不远处有一片粉色，我连忙朝桃林跑去。桃花已经开了不少，粗壮的枝条上，它们陆陆续续地露出了笑脸。有的才展开两三片花瓣，好像一个害羞的小姑娘不肯揭开头巾；有的花瓣儿全展开了，露出嫩黄色的丝丝花蕊，轻轻颤动，仿佛在与春风打着招呼；有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要破裂似的。蜜蜂可忙坏了，“嗡嗡”地围着已经盛开的桃花打转。一会儿停在这朵，细细地采着蜜；一会儿三五成群地飞到那朵，与小伙伴们认真合作着采蜜。蝴蝶也不甘落后，扇动着美丽的翅膀，穿梭在桃花中间。一阵微风拂过，桃花随风舞动，有几片花瓣儿轻轻地飘落下来，落到树下，不一会儿，地面上就铺了一层粉色的花瓣。

欣赏着美丽的桃花，我仿佛看见它们沐浴着阳光，享受着春雨，正在快速成长呢！

指导老师 王优娜

## 家乡的水库

西坞中心小学404班小记者 张暄(证号27359)

我的家乡就是西坞镇上横村，属于水乡，处处山清水秀。离我家六七米处有一个水库——横坑水库，一年四季景色秀丽。

春天，我去水库散步。走在大坝上，吹来的阵阵春风让我感到浓浓的春意。大坝上盛开着各种花草，春天的水库美丽无比！

夏天，我和爸爸经常去水库钓鱼。记得有一次，我们钓了一条非常大的鱼，水库里洋溢着我和爸爸欢乐的笑声，爸爸心里美滋滋的。夏天的水库欢乐无比！

秋天，我到水库上去欣赏风景。小草躺在地上，小花也凋谢了。秋天的杨梅树留下了黄黄的叶子，整座杨梅山成了黄面人。秋天的水库也有别样的美！

冬天，我在大坝上晨跑。我滴下的汗水滋润着即将开放的花草，还留下了我成长脚步。冬天的水库孕育着新的希望。

家乡的水库一年四季都有我愉快的笑声。我爱我的家乡，也爱家乡的水库！

## 水乡西坞

西坞中心小学304班小记者 姜丁

我的家乡在西坞，那是一个美丽的江南小镇。

西坞河道纵横。曾经，这里是通往宁波、杭州等地的最大水路通道，有“小宁波”之称。如今，它虽然不复往日繁华，可河里依然有数不清的鱼虾和螺蛳。每当收获季节，勤劳的人们就驾着小船来捕捞，常常没过多久，就满载而归了。

桥在西坞就很常见了。不过，最有名的要数居敬桥了。它距今已有几百多年了，就如一位慈祥的老人，静静地注视着西坞日新月异的变化。居敬桥也非常美丽，石柱上雕刻着精美的图案；有威风凛凛的狮子，有健壮可爱的大象，还有各式各样的灯笼，真是栩栩如生！天气晴朗的时候，拱形的大桥洞和它的倒影相映成趣，十分美观。

沿岸新建了许多崭新的楼房。这些房子如同雨后春笋般拔地而起，整齐地排列着。因为西坞历史悠久，所以也有不少古建筑，这些古宅古弄墙门被完好地保存下来，成了西坞另一道独特的风景。

阳春三月，烟雨如织，水乡西坞浸在雾中，欢迎来自远方的朋友来这里做客！

美丽的向日葵

居敬小学303班小记者 章锦雯



风车转动转

居敬小学105班小记者 王莹

